

Osová Bítýška a osada Osová



Obecní úřad Osová Bítýška 3, 594 53, tel.: 566 536 716, mail: info@osovabityska.cz, web: www.osovabityska.cz

Den dětí v Mateřském centru

Na středu 1. června připadá dle kalendáře svátek všech dětí, proto jsme se rozhodli kromě klasického úterního setkání i pro setkání přímo v tento den. Počasí nám přálo a mohli jsme ho strávit venku na hřišti u Mateřské školky. Děti se vyřádily na prolízáčcích, houpačkách a skluzavkách. Střeďeční příjemné akce se zúčastnily stávající i nově příchozí maminky se svými dětmi. Bylo k dispozici občerstvení a každé dítko dostalo symbolický dárek v podobě malé svačinky - brumíka. Bylo to velice milé dopoledne.

Do konce měsíce máme před sebou ještě tvoření, další setkání na hřišti a v plánu je

i výlet. A samozřejmě se do konce školního roku budeme dále setkávat každé úterý i v zázemí školní družiny místní Základní školy. Těšíme se na další společně strávené příjemné chvíle.

Denisa Dvořáčková



Ve dnech 31.7. až 3.8.2016 Vás zveme na

FILMOVÉ LÉTO KINEMATOGRAFU BRATŘÍ ČADÍKŮ 2016

Pod lipami budete moci shlédnout postupně tyto filmy: Sedmero krkavců, Život je život, Gangster Ka, Gangster Ka Afričan. Čas promítání bude vyhlášen rozhlasem.

Čarodějnice

Mezi pravidelné akce, které se „nějaký ten pátek“ konají v naší obci, neodmyslitelně patří také pálení čarodějnic. I v letošním roce se za chladného, ale slunného počasí sešlo několik desítek dospělých a dětí a všichni společně po opečení párků, buřtíků a špekáčků přihlíželi zapálení vatry.



OBEC OSOVÁ BÍTÝŠKA, KROJOVANÁ CHASA
A SPORTOVNÍ KLUB VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

tradiční Svatojakubskou pouť

PROGRAM POUTI:

Středa 20.7.2016

Od 15.00 Stavění máje

Pátek 22.7.2016

14.00 Průvod pouťové chasy vesnicí spojený se zvaním na pouť

Sobota 23.7. 2016

20.00 Pouťová zábava Pod lipami skupina Accort

Neděle 24. 7. 2016

9.30 Slavnostní mše svatá v kostele sv. Jakuba

14.30 Svátostné požehnání v kostele sv. Jakuba

15.00 Bítýšská chasa zatančí Moravskou Besedu a Horáckou Špacírku

Následuje odpolední program se skupinou Ladislava Prudíka

20.00 Pouťová zábava s Ladislavem Prudíkem.

Jeppe z Vršku

V sobotní květnový podvečer se schází kultury chtivé obecní, aby shlédlo divadelní hru sevcíčenou skupinou sebraných ochotníků. K dobré náladě přispívá milé přivítání samotnými herci a na náladě nezkaží nic ani hřimající blesky a hromy. Na programu dne je dánská taškařice, která byla sepsána již před skoro 300 lety, ale na své aktuálnosti dodnes nepozbývá nic. Obecní, stvo je vtaženo do hry již od samého začátku a pro neustálé salvy smíchu musí být hra občasně na malinkou chvíli přerušena, aby si diváci mohli oddechnout a dopřát svým bránicím klidu. Velký obdiv zasluží hlavní hrdina, který je po

celou dobu neustále na jevišti a bravurně dokáže vyjádřit svou postavu. Výborně sepsaná hra je doplněna vtipky a vlastními vsuvkami samotných herců, které hře dodávají ještě větší náboj. K umocnění dojmu přispívá i živá hudba, jež skvěle vystihuje děj a pro autentičnost hry jsou některé sloky dokonce zpívány i v dánštině. Při děkovačce se zdá být neskutečné, že dvě hodiny hry utekly tak rychle. Herci si v plné míře zasluží náš velký dík, neboť předvedli výborný výkon, a nám tak nezbyvá než se těšit na příští rok, kdy si pro nás, doufáme, připraví další herecký kus.

-MŠ-



Ze základní školy

**VÍTĚZSTVÍ V KRAJSKÉM KOLE DOPRAVNÍ SOUTĚŽE
MLADÝCH CYKLISTŮ**

Žáci naší základní školy navázali na vítězství v předchozích postupových kolech (viz. Novinky květen) Dopravní soutěže mladých cyklistů (DSMC) a v krajském kole konaném 2. – 3. 2016 v Jihlavě opět obsadili v obou kategoriích první místa.

Vítězství znamená, že družstvo mladších žáků ve složení Nikola Žáková, Andrea Musilová, Matěj Řezníček a Jan Štěpánek a družstvo starších žáků ve složení Monika Osobová, Anna Machová, Vojtěch Stránský a Zdeněk Řezníček budou reprezentovat kraj Vysočina v celostátním kole DSMC, které se koná ve dnech 14. – 16. 6. 2016 ve středočeském Nymburce.

Žáci A. Musilová, A. Machová a Z. Řezníček se ve svých kategoriích stali nejlepšími cyklisty této soutěže, což je další nebývalý úspěch jejich i naší školy.

Ze základní školy

Souběžně s Dopravní soutěží mladých cyklistů probíhala již druhým rokem soutěž „Cyklista Vysočina“, ve které obsadilo družstvo starších žáků 1. místo a družstvo mladších žáků 2. místo. Navíc se celkovou vítězkou této souběžné soutěže v kategorii starších žáků stala Monika Osobová.



Mladší kategorie zleva Nikola Žáková, Andrea Musilová, Matěj Rezníček, Jan Štěpánek

Věříme, že i v celostátním kole budou naši mladí reprezentanti úspěšní a skončí alespoň jako v loňském roce, kdy se umístili na krásném 4. místě.

BYLI JSME V BALINÁCH

Páteční slunečný den 20. května strávily děti z 1. a 2. ročníku v Zemi skřítků. Balinské údolí skýtá vše, co je k pohádkovému povídání třeba. Slunce, voda, les, rozkvetlá louka – to všechno bylo pro nás k dispozici. Programem nás provedly šikovné lektorky společně se skřítky – Koruníkem, Pestříkem, Drápkem, Ptáčníkem a Rybáříkem. Děti plnily úkoly těchto skřítků a učily se poznávat bylinky, hledaly, co poskytuje les a zdobily skřítkům jejich chaloupku, skládaly z písmen názvy lesních zvířat, pouštěly skřítkům lodičku z přírodního materiálu po řece Balince a lovily a poznávaly v řece drobné živočichy. Na závěr celého pohádkového putování skupinky děti hledaly skřítkovské obrázky v lese a odnesly si je k domalování domů.



Starší kategorie zleva Anna Machová, Monika Osobová, Vojtěch Stránský, Zdeněk Rezníček

Celé dopoledne bylo vydařené, děti se příjemně unavily a zároveň se naučily, jak se v přírodě chovat a vnímat její krásu.

VÝLET MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ve čtvrtek 26. května se celá naše mateřská škola, společně s dětmi z mateřské školy Ořechov, vydala autobusem na výlet do Šiklova mlýna. I když cesta nebyla dlouhá, bylo potřeba celý výlet zahájit svačinkou v přírodě. Posilnění a natěšení jsme se vydali nejprve absolvovat kvíz na téma „divoký západ“. Nebyl těžký, lehcí jsme označili 30 otázek.

Ve westernovém městečku nás přivítaly různé atrakce – jízda vláčkem Union Pacifik, projížďka na koni, skluzavka a skákací hrad, trampolína, lukostřelba, zrcadlový labyrint, ...

Dětem jsem zakoupila „šikláky“ a každý si mohl vybrat, jakou atrakci touží vyzkoušet. Zvítězil vláček, kterým chtěli jet všechny děti. Našli se i odvážlivci, kteří vyzkoušeli jízdu na elektrickém býkovi. Některé děti docela úspěšně střílely šípky z luku, jiné děti vyzkoušely skákací hrad i jízdu na koni. Také jsme navštívili tee pee, kde nás přivítala a o životě indiánů si s námi povídala indiánka.

Unavení, ale spokojení jsme se vrátili do školky právě včas na dobrou odpolední svačinku.

DUHOVÝ DEN

Školní parlament vymyslel na středu 25. 5. Další zajímavou akci – „Duhový den“. Učitelé si do vyučování přichystali různá zábavná cvičení, křížovky, osmisměrky a doplňovačky s tématem duhy a barev, jejich symboliky.

Žáci od 5. do 9. třídy se ve třídě museli domluvit na barvě trička tak, aby byly zastoupeny všechny barvy a společně tak složili třídní duhu. Po vyfocení třídních duh se celý druhý stupeň a učitelé sešli na hřišti za školou, aby vytvořili velkou duhu. Domluva ve třídách i ve škole fungovala výborně, a proto si všichni tento den užili.

Radek Jaša a Hana Špurná

DOTEKY DUHY

I na prvním stupni některé třídy vnímaly duhový den jako příležitost prožít barevné dopoledne. Děti počítaly duhové příklady, třídily slovní druhy do duhových pásů, dozvěděly se o duze leccos zajímavého, malovaly duhovou vodu a vytvořily duhový oblouk otisků barev. Příjemně strávené dopoledne zakončily duhovou básničkou a pozdravem slunci, a pak už se barevná duhová trička rozeběhla k domovu.

PREVENČE DĚTSKÝCH ÚRAZŮ

Ve čtvrtek 19. 5. 2016 se žáci 3. třídy zúčastnili programu „Prevenční dětských úrazů“ na základní škole v Osově Bítýšce, který pořádal Český červený kříž.

Účelem této akce bylo seznámit děti s různými riziky a nástrahami, se kterými se mohou v životě setkat. Nejednalo se pouze o předcházení úrazů, ale také o poskytnutí první pomoci nebo o možné setkání s návykovými látkami.

Děti si v menších skupinkách na pěti stanovištích mohly vyzkoušet jak ošetřit krvácení, jak resuscitovat raněného. Poznaly, s jakými jedovatými rostlinami se běžně setkávají v domácnostech nebo v přírodě. Dozvěděly se, co jsou to měkké a tvrdé drogy. Nejvíce se ale dětem líbily tzv. „opilecké brýle“. Když si je děti nasadily, měly pocit jako po požití alkoholu.

Program se dětem líbil a přinesl jim mnoho užitečných a zajímavých rad a zkušeností.

PRVNÍ POMOC DO ŠKOL

V dubnu a květnu 2015 v rámci každoročně pořádaného projektu navštívily naši školu Zdravotní záchranná služba z Velkého Meziříčí a Hasičský záchranný sbor z Velké Bíteše. Žáci 8. ročníku měli příležitost blíže se seznámit s prací hasičů a záchranářů, mohli si prohlédnout zásahová vozidla a moderní vybavení pro poskytování záchrany lidských životů. Během besedy si také zopakovali postupy při provádění první pomoci.

VÝLET PRAHA 9. 6. 2016

Žáci 5. až 8. ročníku se vydali ve čtvrtek 9. 6. 2016 na výlet do našeho hlavního města. V Praze navštívili Pražský hrad, kde viděli v pravé poledne výměnu hradní stráže. Měli možnost prohlédnout si Katedrálu sv. Víta, Valdštejnský palác a projít Zlatou uličku. Nevynechali ani Staroměstské náměstí se známým orlojem a prošli se po Karlově mostě. Od památek si odpočinuli v zrcadlovém bludišti a pokochali se výhledem na Prahu z Petřínského rozhledny. Vzhledem k tomu, že nám počasí přálo, všichni odjžděli sice unavení, ale spokojeni.



Žáci 5. a 6. ročníku v Praze



Žáci 7. a 8. ročníku v Praze

SK Osová Bítýška

Milí sportovní přátelé, právě nám skončila fotbalová sezona pro rok 2015-2016. Jak už jsme zmiňovali do této soutěže jsme přihlásili 5 mužstev.

Muži A se po dobře rozjetém podzimu na jaře trochu zasekli a nedařilo se jim ze začátku získávat nějaké body a začali se propadat tabulkou. Zvrátilo se to až po zápase s Bohdalovem, kde zvítězili a po tomto utkání se dostali na vítěznou vlnu. V konečné pořadí skončili na 9 místě.

Muži B je mužstvo pro přípravu vstupu dorostenců do mužského fotbalu. Mládežnické celky si vedli ve svých soutěžích na svoje možnosti vcelku dobře.

Za vyzvednutí patří výhra dorostu ve Velké Bíteši, která ještě loni hrála krajskou soutěž. Mladší žáci a příprava, se pravidelně scházeli na mistrovské zápasy a někdy se dařilo a někdy ne. Dostáváme se k našim nejmenším hráčům a tím jsou, mladší příprava. Tuto kategorii jsme v tomto ročníku ještě nepřihlásili, ale zúčastnili se mnoha turnajů v kterých si vedli velice dobře.

Sezonu jsme zahájili s 28 hráči do mužské kategorie a průměrně jsme pracovali s mládeží o počtu 54-56 hráčů. Toto číslo mládeže nás velice těší. Tímto bychom se chtěli všem trenérům poděkovat za velmi obětavou práci s mládeží, ve svém volném čase. Do sezony 2016-2017 jsme přihlásili tyto mužstva, Muži A, Muži B, mladší žáci, mladší příprava.

SK Osová Bítýška přeje všem fotbalovým fandům krásné prázdniny a příjemně strávenou dovolenou.



SK mladší příprava